

„Тара сафари” у организацији Војне установе „Тара”

ЛИНИЈОМ ДЛАНА ПЛАНИНЕ





УШУШКАНА У ЧЕТИНАРСКЕ ШУМЕ, ИСПРЕСЕЦАНА ПОТОЦИМА, ОКИЋЕНА ЛИВАДАМА, ДИВЉА И ПИТОМА, ТАРА ПОДСЕЋА НА ДЛАН, КОМЕ ЈЕ ЛИНИЈА ЖИВОТА ИЗУЗЕТНО ДУГА. ТУ, НА ТОМ ДЛАНУ, НА ТОЈ ИЗРАЖЕНОЈ ЛИНИЈИ ЖИВОТА, ОВЕ ГОДИНЕ ВОЈНА УСТАНОВА „ТАРА” СВОЈИМ ГОСТИМА, АЛИ НЕ САМО ЊИМА ВЕЋ И СВИМ ДРУГИМ ЉУБИТЕЉИМА ОВЕ ПЛАНИНЕ, НУДИ И НЕШТО НОВО – „ТАРА САФАРИ”.

Пишу: Драгана МАРКОВИЋ и Душан ГЛИШИЋ

Постоји лепота које се човек никада не засити. Она је иста, а другачија. Сваки пут познато блиска, а ипак мистична и неухватљива. Она опушта, одмара, мами и заводи. За таквом лепотом човек непрестано трага. Ако има среће, он јој се увек и упорно враћа. Валовита планина која се, попут природног акварела прелива из облине у облину ка хоризонту, људи који се поздрављају са *свако добро*, традиционална кухиња ослоњена на природу, само су неке од одлика Таре. Она је неочекивано различита, зими вам допушта да уживате у белини и површини, а лети да зароните у зелено. У зелене шуме, језера Перућац и Заовине или смарагдну Дрину, за коју кажу да је у давна времена носила име Зеленика.

„Ја овако замишљам рај”, изјавио је др Еткин Кларк, директор Европске фондације за заштиту природе и националних паркова приликом обиласка Националног парка Тара у августу 1996. године. Пре ће бити да је ту мисао узвикнуо, ускликнуо или прошаптао јер је фасцинација Таром доживљај изван граница уобичајеног.

ПОВРАТАК У ДАВНО ИЗГУБЉЕНИ РАЈ

Чак и ако бисмо се само ослањали на податке као што су висина, простирање, биљни и животињски свет., на крају бисмо опет били опчињени природним складом и поновљивом лепотом. Смештајни капацитети Таре углавном су део Војне установе „Тара”, чији директор Љупко Ђировић, представљајући хотеле „Оморику”, „Бели бор” и „Јавор”, напомиње да је последњих година, а и ове сезоне много тога урађено на унапређењу услуга које нуде. Базен по коме је хотел „Оморика” већ познат, реновирана сауна, салон лепоте, спортски терени и просторије за друштвене игре, организовани излети и шетне туре, трим-стазе чине да вам боравак у овим хотелима буде једноставно уживање.

За Тару се не може рећи да је кров света, јер је то ипак једна друга, знатно виша планина. Међутим, ушушкана у четинарске шуме, испресецана потоцима, окићена ливадама, дивља и питома, она подсећа на длан, коме је линија



живота изузетно дуга. Ту, на том длану, на тој израженој линији живота, ове године Војна установа „Тара” својим гостима, али не само њима већ и свим другим љубитељима ове планинске лепотице, нуди и нешто ново. „Тара сафари” је пустоловина која се, у оквиру активног туризма, све више тражи и од које се све више и очекује. Сви они који, одмарајући и уживајући на планини, желе да испробају и нешто ново, да тестирају своје физичке и психичке границе и да активније проведу дане одмора, од ове године, поред већ надалеко познатих, лакших и тежих, тримстаза и „богаза” и мање или више напорних пешачких тура по Тари са искусним аниматорима, могу да уживају у јаком адреналинском искушењу и истраже скривене лепоте кањона и планине.

Од Невене Дробњак, начелнице Одељења за маркетинг и продају капацитета ВУ „Тара” и Лазара Лазаревића сазнали смо да је интересовање за нови, адреналински вид активног одмора на Тари све израженије и да, већ сада, само неколико недеља од осмишљавања и активирања понуде, размишљају о повећању броја и врста тура.

– У оквиру „Тара сафарија” заљубљеницима у активни одмор нудимо прилику да, аутобусом и војничким камионима ТАМ 110 и ТАМ 150, обиђу бројне видиковце и остале скривене пределе планине. Само прошлог месеца организовано је пет једнодневних тура. Туристи су у једној од њих имали прилику да обиђу три видиковца – Со-

коларица, Ослуша и Оштра стена, док су у оквиру друге понуде обишли потез Соколарица – Лађевац – Манастир Рача, с тим што је превоз био различит. Једна група превожена је хотелским аутобусом, а друга војним теретним возилом, односно камионом. Група која је ишла аутобусом кренула је пут Бајине Баште до Манастира Рача, а затим су, после обиласка манастира, прошетали два-три километра узводно речицом Рачом до лековитог изворишта Лађевац на десној обали реке. Након преласка преко мостића на леву обалу групе су замениле превозно средство, тако да су сви имали прилику да осете чари вожње у војном теретном возилу, којим је настављена вожња шумским путем на Соколину, обилазак видиковца Соколарица и повратак у хотел преко Рачанске Шљивовице и Хајдучке чесме – рекла нам је Невена Дробњак.

Трећа „сафари тура”, замишљена као комбинација вожње и планинарске шетње, обухвата излет на релацији Булибановац – Добро поље – Љуто поље – Гавран – Збориште – Ивер – Мокра Гора, са обиласком врхова Гавран и Збориште и вожњом до Ивера, где се група мења с оном која је кренула из Мокре Горе и Дрвенграда. Предвиђена је и четврта дестинација на потезу Јањчак – Дикава – Сјенич – Предов крст – Биљешка стена, где се група која аутобусом иде преко Митровца на Перућац, а затим обалом језера, преко Растишта до Предовог крста, мења са туристима који, преко Јањча, Дикаве и Сјенича, обилазе Биљешку стену.



ПОДСЕЋАЊЕ НА ИСХОДИШТЕ

О предностима активног туризма, посебно у време када смо све статичнији и непокретнији, није потребно посебно говорити. Зато не изненађује што је интересовање за „Тара сафари” у организацији ВУ „Тара” све масовније, због чега Невена и Лазар упозоравају да ће, иако за тај вид одмора, на рецепцији хотела „Оморика” или на број телефона 011/635-3016, могу да се пријаве сви посетиоци Таре, предност имати гости војних хотела. За сада се туре организују једном или два пута недељно и трају три-четири сата, али се, с обзиром на бројне захтеве, размишља и о чешћим целодневним излетима с пикником у природи. Цене су веома приступачне и износе од 2.000 до 5.000 динара, а у једном камиону на излет може да пође до 30 путника, заљубљеника у сафари и истраживање скривених бисера Таре.

Прилично притешњени заглашујућим тактом машина које теже да нам обликују свест, а богами и систем вредности, све мање у контакту са природом, окружени армираним бетоном и сопственим неналажењем, све мање успевамо да верујемо у чуда. Чуда постају све више митска и све више категорија маште, а све мање састојак жи-

вота. Све то не значи да она и не постоје. Зато је сваки сусрет са понеким чудом есенција живота који смо запоставили, а који нам много недостаје. Зато крените линијом длана чудесне планине – „Тара сафари” је идеалан и поуздан начин за то оплемењујуће искуство.!

Фото: Игор Гојковић

ИНФО

Букинг – резервације Београд, Ресавска 34а
тел +381 11 635 3016, +381 11 362 6535
prodaja.vta@mod.gov.rs

тел +381 31 315 0050, +381 31 315 0051
prodaja.vutara@mod.gov.rs
prodajavutara@gmail.com

Рецепција хотел „Оморика”
тел +381 31 593 901, тел +381 31 593 520
recepcijaomorika@gmail.com

